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Крейденко Анна, ученица 11 «А» класса,  живет по принципу: «Не откладывай на завтра то, что можно сделать сегодня. Наш мир настолько интересен, что нужно ценить каждую минуту, чтобы делать новые открытия». 
Анна Крейденко – ученица с очень высокой учебной мотивацией. К 11 классу в её дневнике только две итоговые оценки «хорошо», остальные – только «отлично». Все учителя отмечают трудолюбие и старательность Анны, а также нестандартный подход к выполнению творческих заданий. 
Школьницу можно назвать «универсальным» учеником, потому что изучение и естественно-математических, и гуманитарных дисциплин одинаково для нее успешно. Высокий интеллектуальный потенциал и нацеленность на учебу позволили Анне не только  с легкостью осваивать учебную программу, но и защищать честь школы на многочисленных олимпиадах, конкурсах и конференциях, где показала высокие результаты. Они представлены в  «Портфолио достижений» ученицы. (ПРИЛОЖНИЕ 1)
Очень успешным для Анны стали выступления на конкурсах, связанных с новыми информационными технологиями. Нужно отметить, что работать по этому направлению ученица начала только с 2007 года, и, освоив язык написания Veb-сайтов HTML, таблицы стилей CSS, программы Adobe Photoshop CS3, Adobe Flash CS3, Flash Slide Show Maker, Hot Potatoes, iSpring, создает собственные сайты, отличающиеся продуманной структурой, удобной навигацией и прекрасным дизайном. 
Особый интерес ученица проявляет к творческой деятельности. В этом году Анна стала участником нескольких творческих проектов. Так, в спектакле по повести Н.В. Гоголя «Ночь перед Рождеством», представлявшим школу на окружном конкурсе «Театральный Олимп»,  ей принадлежала роль Екатерины II.
 Без Анны не обходится ни один спектакль школьного драматического кружка на английском языке. В этом году она исполняла главную роль  в постановке пьесы    У.  Шекспира «Укрощение строптивой». Спектакль получил высокую оценку членов жюри, став победителем окружного конкурса театральных постановок на иностранных языках. 

За артистизм и убедительность сценического образа Анна Крейденко была отмечена   специальной грамотой на окружном конкурсе агитбригад, где команда школы №1262 заняла  I место.

Аня является постоянной участницей и школьных мероприятий. В этом учебном году она приняла участие в музыкальном салоне, посвященном С.Рахманинову, в театрализованной акции-сюрпризе, посвященной 200-летию Н.В. Гоголя, в концерте на английском языке во время проведения в школе Недели английского языка, традиционных праздниках «День учителя», «Новогодний огонек», «Последний звонок». 

Анна – человек с активной гражданской позицией. Её отличают такие качества, как  ответственность, доброта, общительность, справедливость, желание помочь учителю и ученику. Благодаря этим качествам Анна Крейденко завоевала заслуженный авторитет среди учащихся и педагогов школы. С 2008 года она является главным редактором школьной газеты «Грифон», членом школьного и  районного ученических Советов.
Считаем кандидатуру Анны Крейденко достойной для соискания знака «За честь школы 1262» 
ПОРТФОЛИО ДОСТИЖЕНИЙ КРЕЙДЕНКО АННЫ
1. Олимпиады:

Олимпиада по литературе (2007-2008 – 3 место)

Олимпиада по истории (2007-2008 – 2 место)

Олимпиада по английскому языку (2007-2008 – 3 место, 2008-2009 – 3 место)

Московская  открытая олимпиада по новым информационным технологиям «Виртуальная реальность» (2008-2009 – победитель)

2. Конкурсы, конференции:

Московский открытый конкурс по новым информационным технологиям «Виртуальная реальность» (2008-2009 – 1 место)
Окружной конкурс проектов «Моя любимая книга на английском языке» (2008-2009 – 1 место)

Московский открытый конкурс чтецов «Забытые имена» (2007-2008 – 3 место, 2008-2009 – 2 место)

Первый открытый конкурс чтецов имени И.А. Бунина (2008-2009 – 1 место)

Московская городская научно-практическая конференция старшеклассников на иностранных языках «Лингва- 2009»  - победитель

Смотр-конкурс «Москва на пути к культуре мира» - 2008-2009 – 4 место)

Городской конкурс научно-исследовательских и проектных работ школьников (2008-2009 – победитель)

«Грант Префекта ЦАО для школьников» (2007-2008 – сертификат участника, 2008-2009 – сертификат участника)

Конференция «Поиск НИТ» (2007 – 2008 – 2 место в секции «Презентации», 2008-2009 – 1 место в секции «Веб-технологии»

3. Театральные конкурсы:
Окружной театральный конкурс на английском языке ( 2007-2008, 2008-2009 – 1 место)

Театральный Олимп (2008-2009, участник)

Конкурс литературно-музыкальных композиций «Нет фашизму» (2008-2009, участник)

Конкурс агитбригад (2008-2009 – 1 место, грамота «За лучшую роль»?)
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