Никонов. (текст из Егораевой, № 7). Из трактата «Закон милосердия»

Во времена моего детства и юности, полстолетия назад, никому (по крайней мере, из тех, кого я знал) не приходило в голову заботиться о Земле. О Земле? Заботиться? О природе? Милосердие? Да полно! Природу надо осваивать! Покорять! “Природа не храм, а мастерская, и человек в ней работник!” Покорять! “Мы пок-ко-ря-ем про-стран-ство и врее-мяя!” Тарра-та-там, тра-та-та-та-та-та-там! Покорять! Помните: “По полюсу гордо шагает, меняет течения рек, высокие горы сдвигает советский простой человек!” Декламировать это учили с выражением. И на псевдокартинах лесорубы радостно рубили лес. Экскаваторы черпали в карьерах руду. Электровозы мчались по стальным магистралям. Домны-мартены — плавили, отравляя реки и атмосферу. Зубастые “Днепрогэсы”, введенные, разумеется, досрочно, губили реки. Досрочные пятилетки, когда никто не думал о природе, а только “рапортовал”, отравляли все и вся. 

И отравили. Бесхозные колхозы и совхозы довели землю до бесплодия. Целина обратила степи в пустыни. Леса изредили лагерным “лесоповалом”. Артерии рек заткнули тромбами плотин. Так хозяйничали самые мудрые из мудрых при самом передовом общественном строе. Так было. И лишь через полстолетия стало ясно: природе нанесен, коль не смертельный, то вполне надломивший ее удар. Сук, на котором сидели и который усердно рубили со всех сторон, качнулся.

Даже древние “язычники”, считавшие Землю (и совершенно правильно!) живым существом, понимали, что с нею плохо шутить. Терпеливая до времени, она может стать без пощады карающей. К тому же еще все виды человека “доразумного” боялись сил природы. Она была властной и могучей богиней. Ей приносили дары и жертвы. Ее олицетворяли в женщине. Ей поклонялись. И остатки их верований усвоили христиане и ввели Духов день, когда “земля именинница”, когда “птица гнезда не вьет, а девица косы не плетет”. Это был день милосердия к Земле, день благодарения ей, день любовного обращения к матушке, кормилице.

Как хорошо я помню эти дни, хотя в сознании моем они уже соединялись в один Духов день. Обычно он был теплый, пасмурный, тихий и какой-то затаенно-таинственный. Он был в начале июня. С утра бабушка молилась. Молилась и крестилась долго, а потом выходила из-за ширмы, где были ее кровать и киот с иконами, вся просветленная, улыбающаяся, гладила меня по стриженой голове и говорила: “Духов день сегодня, батюшко. Праздник великий. Земля — именинница!” 

В день этот запрещалось брать лопату, запрещалось копать, полоть. Солнце ходило в небе за тучками осторожно. Ласточки летали тише. Ветер был мягче и ласковее. Воздух пахучее. Иногда из туч кратко капало, именно капало, нежным и легким дождем. Млели, едва лепетали в тот день тополя. Запах преддождья стоял повсюду. И кротко, совсем уж по-божьему, летнему стекала из тополей песенка горихвостки. Люди в тот день казались мне такими же ласковыми, притихшими и просветленными, как все вокруг. 

А праздник сей возвратить бы Земле. Ой как надо его возвратить! Ой, как надо его помнить! И — главное, понять-восстановить вновь: все блага наши от Земли и еще от Хозяина на ней. Без хозяина Земля сирота. Долго не было хозяина на ней, и все еще он не приходит и любовь не приносит. Нет “Духова дня”, но духи Земли не дремлют. Все скуднее родит она без любви. И уж нет в достатке дождей. Жар и сушь год от года напоминают: “Берегитесь гнева моего! Берегитесь, неразумные!” Духи Земли, ее истинные дети, все видят и все доносят ей, и хмурится, хмурится матушка, не видя добра и милосердия. Только с хозяином может прийти оно. Этой истины не хотят понять неразумные. Но придет горький час — поймут: неразумие и немилость к земле — немилосердие к самим. 

 Ищите хозяина!

